

## Аннотация

к дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе

### «Виртуозы» для детей 6-7 лет

Музыкальное развитие детей - важный элемент развития творческих способностей ребенка. Родители часто задаются вопросом: «Как приобщить ребенка к музыке? Какому музыкальному инструменту отдать предпочтение?». Ответ прост - включайте красивую музыку каждый день и ребенок захочет заниматься и сам выберет себе музыкальный инструмент. Многие юные дарования желают научиться играть на скрипке. Ведь звуки скрипки просто зачаровывают своей простотой, эмоциональностью и восторженностью. В игре на скрипке осуществляется стимуляция пальчиков ребенка. Это способствует включению речевой зоны, другими словами - развитию речи. Практика показывает, что чем раньше ребенок с проблемами речи начал заниматься на скрипке, тем эффективнее и быстрее проходит процесс коррекции речи. Чем старше ребенок, тем дольше процесс и больше потребуются усилий. Также включены в работу слуховой, зрительный аппарат (игра по нотам, чистота интонации).

**Педагогическая целесообразность** программы состоит в том, что раннее вовлечение детей в продуктивную музыкальную деятельность позволяет создать благоприятные условия для раскрытия их творческого потенциала. Выбранные формы и методы способствуют эмоциональному и эстетическому формированию ребенка через воздействие музыкой и непосредственно исполнительство на струнно - смычковых инструментах:

- индивидуальное обучение в форме игрового занятия дает педагогу возможность наиболее точно определить перспективы развития и организовать учебный процесс с учетом музыкальных способностей ребенка;
- занятия на скрипке способствуют приобщению к мировому и национальному культурному наследию;
- доступность изучаемого материала, воспитание личности музыканта.

За время обучения по данной программе, дети знакомятся с произведениями отечественных и зарубежных композиторов, с лучшими образцами музыкального творчества народов мира, написанными специально для малышей, разучивая и исполняя их. Кроме того, приобретают ранний опыт сценического выступления. Сочетание индивидуальных и коллективных занятий с воспитанниками, применении физических упражнений на расслабление мышц рук, расширяет возможности для удовлетворения разнообразных интересов детей и их семей в сфере образования, а именно в музыкальном развитии.

Игра на скрипке раскрывает в ребенке творческие способности, которые можно применять в любом деле. Она дарит человеку мощное воображение и гибкость ума, увеличивает способность к творческим озарениям, раскрывает интуицию.